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                                                         COMUNICATO STAMPA

PREMIATE LE ECCELLENZE FRIULANE NEL MONDO
Dopo gli alpinisti Nives Meroi e Romano Benet e l’ex-calciatore Franco Causio, domani sarà premiata anche la cantina storica Lis Neris
Udine, 9 settembre 2017. È stato consegnato oggi, nell’elegante cornice della Loggia del Lionello, il “Premio Eccellenza Friuli Doc 2017” agli alpinisti Nives Meroi e Romano Benet e all’ex-calciatore Franco Causio.
« Friuli Doc è l’occasione ideale per raccontare e premiare persone e storie che hanno portato in alto il nome della nostra regione – ha dichiarato l’assessore Alessandro Venanzi – e questo premio vuole essere un riconoscimento alle eccellenze che hanno reso celebre il Friuli Venezia Giulia a livello nazionale e internazionale. Dopo aver premiato grandi personalità nell’ambito culturale-artistico-musicale, del mondo dell’imprenditoria, del settore vitivinicolo e in ambito sociale, quest’anno abbiamo voluto spaziare e premiare anche friulani doc di nascita o d’adozione dello sport».
Nives Meroi e il marito Romano Benet sono la coppia di alpinisti di Tarvisio che ha scalato tutte le montagne più alte del pianeta. Simbolo dell’eccellenza sportiva made in Friuli, durante lo scorso mese di maggio hanno conquistato la cima dell'Annapurna, in Nepal, l’ultimo dei 14 ottomila della terra che mancava alla loro collezione di imprese senza ossigeno supplementare e senza ausilio di portatori d'alta quota. La coppia ha raccontato le proprie spedizioni a partire dal primo ottomila, il Nanga Parbat con ricordi e immagini. 
Franco Causio, ex calciatore, fu soprannominato Barone per l’eleganza e la padronanza tecnica e arrivò all’Udinese nel 1981. Il premio gli è stato consegnato nel corso di una chiacchierata informale con Bruno Pizzul, l’amatissima voce narrante del calcio italiano in Rai, durante la quale hanno parlato di vita e storia del calcio, ricordando i momenti memorabili, come quando la Nazionale italiana vinse con Franco Causio la Coppa del Mondo nel lontano 1982, 35 anni fa.
Il “Premio Eccellenza Friuli Doc” è stato istituito dall’assessore comunale alle Attività Produttive e Turistiche, Alessandro Venanzi, e dal sindaco Furio Honsell in occasione della XX edizione di Friuli Doc per valorizzare le eccellenze friulane nel mondo.  Domani verso le 11.30 circa, sarà premiata anche la cantina storica Lis Neris alla presenza dell’assessore Venanzi e dall’assessore regionale alle Politiche Agricole e Forestali, Cristiano Shaurli.
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